

# 十四届全国人大二次会议在京闭幕

## 批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

## 通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

## 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话



3月11日，第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。

新华社记者 申宏摄

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过新修订的国务院组织法，国家主席习近平签署

第21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛

桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席就座。习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人，出席2900人，缺席56人，出席人数符合法定人数。

下午3时，赵乐际宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2024年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了新修订的国务院组织法。这部法律自公布之日起施行。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2024年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算的决议，决定批准关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告，批准2024年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，赵乐际发表讲话。他说，十四届全国人大二次会议圆满完成了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下，会议开得很成功，凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心，是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出，大会期间，代表们肩负党和人民重托，以饱

满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职尽责，认真审议各项报告和议案，会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一，彰显了全过程人民民主和国家根本政治制度的显著优势。

赵乐际说，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。认真落实大会确定的各项任务，努力实现全年经济社会发展目标，具有十分重要的意义。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，同心同德、凝心聚力、团结奋斗，坚定不移推进中国式现代化。要践行以人民为中心的发展思想，发展全过程人民民主，充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用，激发全社会创新创业创造的热情和活力，汇聚起团结奋斗的磅礴力量。要求真务实、真抓实干，攻坚克难、善作善成，努力克服一个困难，办好一件实事，完成一项任务，在团结奋斗中不断实现人民对美好生活的向往。

赵乐际指出，团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，万众一心，拼搏奋进，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时31分，赵乐际宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第二次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、湛东升、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

## 全市金融工作座谈会召开

# 以高水平金融服务支撑全市高质量发展

## 卢东亮主持并讲话

本报讯（记者李明璇）3月11日，省委常委、市委书记卢东亮主持召开全市金融工作座谈会，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记中央金融工作会议和省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神，认真落实中央及省委、市委经济工作会议精神，深化改革创新，优化金融供给，防范化解风险，以高水平金融服务支撑全市高质量发展。市委常委、常务副市长任希杰，副市长温旭斌，市政协副主席、市发改委主任王宏俊出席。

会上，中国人民银行大同市分行、国家金融监督管理总局大同监管分局和12家驻同金融机构负责人先后发言，分析我市金融业发展形势，围绕支持大同重大战略实施、发挥金融系统作用、更好服务实体经济，提出思路举措和意见建议。卢东亮认真听取发言，与大家共同研判形势、分析问题，研究针对性政策举措。

卢东亮充分肯定了金融系统为我市经济社会发展作出的重要贡献，指出，金融是现代经济的核心，是实体经济的血脉，大同的高质量发展和全方位转型离不开金融的关键支撑。全市各级各有关部门特别是各类金融机构要站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，认真贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要论述，把准金融工作正确方向，进一步

增强责任感和使命感，加快推动全市金融工作高质量发展。要瞄准年度目标任务，聚焦项目建设、科技创新、市场主体、短板弱项强化金融服务，把更多金融资源配置到重大战略、重点领域和薄弱环节，为实现转型“四步走”战略目标提供强大金融支撑。要加强金融体系建设，持续发展壮大金融主体，着力提升金融机构实力，建立健全多样化专业化的金

融产品和服务体系，做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，着力破解企业融资难题，不断提高金融服务实体经济的质量和水平。要坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题，树立底线思维，压实各方责任，切实提高金融监管有效性，着力防范化解中小金融机构、地方政府债务、房地产等重点领域风险，守住不发生系统性区域性金融风险底线。

卢东亮强调，各级各部门要深刻认识金融在经济发展中的核心地位和重要作用，树立“大金融”思维，现代金融意识和金融法治观念，加强统筹协调，形成工作合力，常态化开展政银企对接，创新考核激励机制，构建良好金融生态，全面激发金融活力。

市直相关部门、驻同金融管理部门和金融机构主要负责同志参加座谈会。

本报讯（记者高雅敏）3月11日下午，大同市现代流通产业发展研讨会召开。

中国商业经济学会专家委员会理事长高铁生等嘉宾出席。

市委常委、副市长、统战部长赵学斌，市政协副主席、市工商联主席刘若亮参加会议。

赵学斌在会上致辞，他说，古郡大同是商业重镇，是丝绸之路的重要节点，大同商贸流通业的发展优势得天独厚。近年来，我市聚焦转型“四步走”战略目标，深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，锚定“八型八地”定位，聚焦“八链合作”路径，深耕科技（先进制造业）、能源、农业和文旅消费“四大赛道”，大力构建现代产业链体系，全方位推进转型升级，不断完善市场体系，优化流通环境，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会大局稳定。希望参会嘉宾多给大同提出宝贵意见和建议，助力大同经济发展。

与会嘉宾围绕“推动大同现代商贸流通体系建设高质量发展，激发大同经济活力”主题，就培育和发展新质生产力、高质量发展大同现代流通体系、激发大同经济新活力等内容，为大同经济和企业高质量发展建言献策。

## 大同市现代流通产业发展研讨会召开

### 高铁生等出席

## 我市召开农业高质量发展

## 人才培养活动动员部署会

## 艾凌宇出席并讲话

本报讯（记者申力）3月11日，我市召开农业高质量发展人才培养活动动员部署会，对相关工作进行安排部署。

市委副书记、政法委书记艾凌宇出席并讲话，副市长孟维君主持。

会议宣读了参加此次农业高质量发展人才培养活动的人员名单，参加实践锻炼和设施农业带头人能力提升培训的代表作表态发言。

艾凌宇指出，此次活动是由市委市政府充分研究、精心组织开展的，旨在为全市农业高质量发展打开全新突破口，注入强劲动力。希望参与活动的同志珍惜难得的机会，认真学、用心记、多思考、多交流，把活动成果实实在在转化为今后的工作成效。

艾凌宇要求，学员们要通过这次活动，进一步学深悟透习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，深刻领会精髓要义，准确把握精神实质，不断提

升做好“三农”工作的能力和水平；既要学理论，又要找方法、学经验、促转化，持续推动党中央和省委、市委关于“三农”工作决策部署落地见效。要把这次实践锻炼和外出培训的机会，全身心投入到学习和工作当中，多听多看、多做多学，主动融入到当地的工作当中，深入田间地头的第一线、设施园区的主战场、市场交易的最前沿，学经验、长才干，努力提升自己的综合素质；对标先进，系统学习寿光模式、寿光经验，学习寿光干部敢干事、能干事、会干事的优良作风，对标一流，勇于创新；坚持问题导向，上下一心，持续深耕农业赛道，推动我市“6+2”农业产业提速提效发展。要严格遵守外出实践锻炼和学习培训的纪律，从点滴做起，自觉遵守工作纪律、生活纪律、学习纪律和所在地区单位的规定，严格落实重大事项请示报告、工作汇报、请销假等各类制度，保持艰苦奋斗的作风，内强素质、外树形象，当好宣传大同、展示大同的窗口。

## “时代楷模”张连印同志逝世

本报讯“时代楷模”、副军职退休干部、河北省军区原副司令员张连印同志，因病医治无效，于2024年3月10日逝世，享年80岁。

张连印，1945年1月生，是左云县张家场乡张家场村人。2003年5月，张连印退休后，解甲归田，与老伴王秀兰回到原籍。回乡20年来，张连印带领全家人在家乡荒废的河滩上建成苗木基地300余亩，育成的树苗提供给全村、全县绿化荒山，共植树1.8万余亩，栽种205万余株。2007年7月，张家场村被验收为山西省生态园林示范村。2018年7月，张连印建起了清风林党性教育中心，开辟了党史国史教育园、国防知识教育园、生态建设教育园和法制教育园。“清风林党性教育基地”于2023年2月被大同市委、市政府命名为“大同市爱国主义教育基地”。

2011年，张连印被确诊患上肺癌，并做了手术。但他不放弃不抛弃，在与病魔抗争的同时仍然坚持种树。2014年5月，张连印种树

5000亩的目标成功完成，兑现了他当年的承诺。2021年10月，中宣部授予张连印同志“时代楷模”称号。

近年来，张连印将自己多年来在党的感召、沐浴下成长、奉献的故事，结合党的理论政策进行宣讲。2019年以来，张连印先后为省市机关、党校、干部学院、国有企业、中小学义务作报告300多场，受教育者达到30000人次。他还担任了市县关工委“五老”报告员、中小学校外辅导员、右玉干部学院特聘教授。2023年，张连印被中宣部评为基层理论宣讲先进个人，是当年山西省唯一获此荣誉的个人。近年来，张连印还荣获“全军先进退休干部”“中国生态文明奖先进个人”等称号，其家庭被评为全国“五好家庭”。

张连印同志病重期间，市领导专程前往石家庄联勤保障部队第980医院看望；张连印同志逝世后，市委市政府通过各种形式表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。